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Nyílt levél.
Nagyságos Demény Károly, m. kir. 
posta és távírda igazgató úrhoz.

Nagyságos Urunk!

A m. kir. posta, úgy tudjuk, szép 
hazánk egyik legkitűnőbb, legjobban 
szervezett és legjobban vezetett intéz­
ménye. Működése gyors, megbízható 
és a technika minden vívmányát töké­
letesítésre és fejlesztésére fordítja. Ha 
fővárosunkba megyünk, látjuk, hogy a 
m. kir. posta czéljaira az automobilt 
és benzinmotoros kerékpárt is fel­
használta, csakhogy gyorsabbá tegye 
az összeköttetést hivatalai, a nagy- 
közönség és egyszersmind a nagy­
világ között.

Huszonnégy óra alatt Ausztria 
legtulsóbb határából, sőt magából 
Németországból küldve, kézbesítve lesz 
a fővárosban egy-egy levél. De hogy 
gyors a m. kir. posta szolgálata és 
kézbesítése, azt mi Csepelszigeten 
Ráczkevén és közvetlen mellette fekvő 
falvak lakói, kereskedői és iparosai saj­
nos nem gyakorlatból, nem tapasztalat­
ból, hanem csak .... hallomásból 
tudjuk. Mi úgyszólván a főváros tor­
kában lakunk és 24 óra nem elegendő, 
hogy egy tőlünk feladóit egyszerű le­
vél (hát még csomag vagy pénzkül­
demény!) a fővárosban, vagy egy 
onnan feladott egyszerű levél nálunk 
kézbesíthető lehessen.

Ráczkeve városa majdnem 9000 
lakossal bir, tekintélyes borkereske­
delmi és ipari góczpont, azonkívül ter­
mészetes központja a Csepelszigetnek 
és kis Dunántúli részének. Hogy for­
galma meghaladja egy-egy kis városka 
forgalmát, kitűnik abból is, hogy 
postáját 3 nő- és 2 férfihivatalnok 
látja el. Ezek működése ellen nincs 
is komoly panaszra okunk. De van 
nagyon komoly panaszra okunk maga 
a m. kir. posta intézménye ellen. 
Ennek orvoslását kívánjuk, kérjük és 
követeljük Nagyságodtól, mint posta- 
igazgatóságunk legfőbb vezetőjétől 
azon biztos tudatban, hogy panaszunk 
meghallgatásra talál és ha meghall­

gatást nyer, úgy nem kételkedünk az 
orvoslás mielőbbi elérkeztében.

Panaszunk, hogy nincs esti posta­
vonatunk a fővárosba és nincs köz­
vetlen postajáratunk Pereg, Kiskun- 
laczházára és Dömsöd felé.

Postazárlatunk délután 4 óra 30 
perczkor van és a postafiók-bérlők 
ekkor, a nem bérlők pedig jóval ké­
sőbb kapják a fővárosból érkezett 
postát és igy nem vagyunk ama hely­
zetben, hogy a fővárosi 4 óra 15 
perczes postával beérkezett és sürgős 
elintézést igénylő levelekre niég az

Dr. PALUGYAY MÓRICZ
nyug. liptómegyei 48-as főispán, 

a ráczkevei függetlenségi és 48-as Kossutli-párt jelöltje.

nap levélileg válaszolhassunk. A kinek 
levele vagy egyéb postai küldeménye 
délután x/25 óra előtt a postán nincs, 
azé a ráczkevei postán vesztegel más­
nap délutáni 1 óráig, mert hiába megy 
este 7 óra 30 perczkor egy vonat 
Budapestre, az postát nem szállít, de 
nem szállít postát egy délelőtti vona­
tunk sem.

Pereg, Kiskuniaczháza és Döm­
söd felé pedig postakocsi-járatunk 
nincsen és igy nem áll módunkban a 
gyors közlekedés áldásait élvezni és 
gyakorta vagyunk kénytelenek anyagi 
kárt szenvedni, mert a délután 4 órai 
postával érkezett és levéli utón elin­

tézést igénylő levélben! megrendelés­
nek aznap nem vagyunk képesek 
eleget tenni és ha a délelutáni 1 
órai posta be is viszi levelünket a 
fővárosba, az már aznap nem kézbe­
síthető. Nem kézbesíthető külöben 
24 óra alatt levelünk, ha nem express, 
vagy a fővárostól távolabb fekvő köz­
ségekbe Írunk.

A Budapest—Ráczkevei vonalon 
mozgóposta nincs bevezetve és ha 
Erzsébetfalvára vagy Csepelre Írunk, 
a vonat elviszi e községek előtt pos­
tánkat a fővárosba s onnan viszi 
vissza a nevezett községekbe.

De még furcsább az összekötte­
tésünk Pereggel és Kiskunlaczházával. 
Pereg tőlünk kocsin 10 pereznyi tá­
volságra fekszik és oly jó országútja 
van, hogy gyalogos ember sétálva V, 
óra alatt ér oda és onnan további '/., 
óra alatt Kiskunlaczházát lehet meg­
járni. Ha mi e két helységbe levelet 
írunk, akkor a posta elviszi levelein­
ket Budapestre, ott átrakják a zimonyi 
vonatra és Kiskunlaczházáról továbbít­
ják Peregre. Ez a procedura ismétlő­
dik fordított sorrendben, ha Peregről 
vagy Kiskunlaczházáról írnak nekünk.

Hogy ezek tarthatatlan állapotok, 
hogy ezen okvetlenül és mielőbb se­
gíteni kell, ehhez fölöslegesnek tartjuk 
bővebb indokolást fűzni, hanem Nagy­
ságod igazságszeretetétől, a gondozá­
sára bízott jogos igények megvalósí­
tásától várjuk a gyors segítséget.

Több ráczkevei kereskedő 
és iparos.

Választási mozgalmak.
A ráczkevei választó kerület független­

ségi és 48-as Kossuth pártja kedden d. u. 
41/a órakor Budapesten az országos pártkör 
helyiségében tartotta képviselő jelölő gyűlé­
sét. A gyűlésen a nagy kerület mindegyik 
községe a választópolgárság szine-javából 
képviselve volt és a megjelent mintegy 500 
választóból álló küldöttség egészen megtöl­
tötte a pártkör 3 termét. A gyűlést Vélsz 
Emil kir. közjegyző nehány üdvözlő szóval 
nyitotta meg és átadta a szót Dr. Ajlay 
Sándor orvos, alelnöknek, ki a gyűlés czélját 
kifejtette és a megjelenteknek melegen aján­
lotta, hogy a kerület mandátuma Dr. Palu- 
gyuy Móricz volt liptómegyei főispánnak
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mint erre legméltóbb férfiúnak felajánltassék. 
Dörgő éljenzés adta meg e felhívásra a vá­
laszt, mely után Dr. Baross János volt kép­
viselő sajnálatát fejezte ki, hogy a ráczkevei 
választókerület bizalmáért nem szálhat küz­
delembe, mert lovrini választói bizalma és a 
függetlenségi párt érdeke azt követeli, hogy 
másutt mandátumot ne vállaljon. Köszönetét 
fejezi ki a jelöltetéssel ért megtiszteltetésért 
és biztosította a megjelenteket hálájáról és 
arról, hogy a kerület érdekében ő mindig 
rendelkezésükre fog állni és kérte Dr. Palu- 
gyay Móricz, a függetlenségi párt nagyérdemű 
tagjának jelöltetését és az ő zászlajának dia­
dalra hozását.

Baross János beszéde közben megjelent 
Kossuth Ferencz, kit a jelenvoltak felállva, 
szűnni nem akaró tapssal és éljenzéssel fo­
gadtak, melynek lecsillapulta után Vetsz 
Emil pártelnök szép szónoki lendülettel üd­
vözlő beszédet intézett hozzá, melyből a kö­
vetkező részt közöljük :

A mindenható Isten a magyar nemzetet 
azon szép adománynyal ajándékozta meg, 
hogy fogékony elméje könnyen tanul. De 
viszont megverte azzal az átokkal, hogy 
hamar felejt. Fájdalommal tapasztalhatjuk 
ezt, ha a közelmúlt eseményeit vizsgáljuk. 
Midőn ugyanis a nemzeti küzdelem után a 
koalícziós kormány megalakult és abban 
Nagyméltőságod méltó vezértársával, gróf 
Apponyi Albert ő nagyméltóságával helyet 
foglalt, bár tudtuk azt, hogy a magyar nem­
zetet az Ígéret földjétől egy mély szakadék 
választja el, az uralkodónak bizalmatlansága 
és indokolatlan idegenkedése a függetlenségi 
párt törekvései iránt, bizalommal és remény­
nyel eltelve néztünk a jövőbe, mert meg 
voltunk arról győződve, hogy Nagyméltósá­
god mély bölcsességével, izzó haza- és faj- 
szeretetével le fogja küzdeni az uralkodó 
idegenkedését és meg fogja győzni arról, 
hogy csak a vágyaiban kielégített magyar 
nemzet lehet a monarchia erős támasza stb. 
Kifejtette, hogy a függetlenségi párt elveit 
sokkal könnyebben valósíthatja meg, ha 
többségbe jutva, kormányra kerül és az 
uralkodót függetlenségi tanácsadók veszik 
körül, mint ha ellenzéken marad. A vezér­

nek ehhez katonákra van szüksége és pedig 
oly katonákra, kik híven kitartanak mellette. 
Ezért jelölte a ráczkevei függetlenségi kerü­
let Kossuth-pártja dr. Patugyay Móricz ő 
méltóságát, kinek jelleme és múltja és fő- 
ispáni működése, melylyel a liptómegyei 
pánszlávokat megfékezte, elég garancziát 
képez arra, hogy ő a zászlót nem fogja el­
hagyni soha és jó és balsorsban a mellett 
kitart. A ráczkevei választókerület ősi füg­
getlenségi kerület és azon megtiszteltetésben 
részesült, hogy néhai Nyáry Pállal, a füg­
getlenségi eszmék lánglelkti bajnokával volt 
képviselve. E kerületnek méltóbb képviselőt 
Palugyay Móricznál nem találhatunk és meg 
vagyunk arról győződve, hogy a legutóbbi 
időben képviselői részéről elhanyagolt és 
árván hagyott kerületnek szerető, igaz, dol­
gozni tudó és akaró képviselője lesz. Kéri, 
hogy az országos párt vegye jelölését tudo­
másul és részesítse pártfogásában.

A megjelentek szűnni nem akaró él­
jenzése tanúsította, hogy az elnök híven tol­
mácsolta érzelmeiket, mely után Kossuth 
Ferencz rámutatott arra, hogy épen ngy, 
mint ő lemondott a hatalomról, a miniszter­
ségről inkább, mintsem hogy elveit csorbí­
tani engedte volna, épen úgy lemondott a 
hatalomban való részességről Palugyay, aki 
mint főispán tagja volt a kormányzásnak. 
Kifejtette ezután, hogy a függetlenségi párt­
nak, mint többségnek más hivatásai és kö­
telességei vannak, mint voltak akkor, mikor 
még kissebbség volt. És a jövő országgyű­
lésen is szorosan tekintetbe fogja venni a 
páit ezen kétnemű kötél ességtelj esitését, a 
szerint, hogy milyen lesz a helyzet, de an­
nak teljes tudatában, hogy e kétnemű köte­
lesség teljességgel nincs ellentétben egymás­
sal, hanem mindössze is csak fokozatossági 
különbséget képez.

Perczekig tartó éljenzés után felszólalt 
Palugyay Móricz és köszönte meg az elő­
legezett bizalmat. Hiszi, hogy ha meg­
választják akkor ez a bizalom szeretetté vál- 
lik. A jelöltséget köszönettel elfogadja. Prog- 
rammját akkor fogja bővebben kifejteni, ha 
a kerületben a körútját végzi, most csak rö­
viden kifejti, hogy ő politikai tekintetben fel­

tétlen hive a választói jog nagymérvű kiter­
jesztésének, az önálló gazdasági berendez­
kedésnek, törhatetlen katonája lesz az önálló 
bank és vámterület kivívásának. Követelni 
fogja az 1848. évi XX. t.-cz. feltétlen és tel­
jes végrehajtását és a katholikus autonómiát. 
Kijelenti, hogy kerülete érdekében minden­
kor a választók rendelkezésére fog állani, 
ajtaja úgy a gazdag mint a szegény ember 
előtt mindenkor nyitva lesz s boldognak 
fogja magát érezni, ha akár valamely köz­
ségnek, akár egyeseknek jogos érdekeik ki 
vívásában munkáját eredmény kiséri. Kéri a 
választópolgárokat, hogy a küzdelemben tá­
mogassák, ne az ő személyéért, hanem a 
48-as függetlenségi Kossuth párt zászlajának 
becsületéért, az eszméért, amit vall.

A szűnni alig akaró éljenzéssel foga­
dott beszéd után Kossuth Ferencz pártvezér 
ismét felszólalt, kijelentvén, hogy örömmel 
járul Palugyay Móricz jelöléséhez, mert 
ismeri törhetetlen hazaszeretetét és ragasz­
kodását a függetlenségi eszmékhez, melyet 
azzal is bizonyított, hogy bár mint főispán, 
a hatalomnak részese volt, vele együtt inkább 
ott hagyta a hatalmat, semmint elveiről le­
mondott volna. Meg van arról győződve, 
hogy úgy mint ő büszke barátságára, meg­
választása esetén kerülete is büszke lesz reá.

A frenetikus tapssal és éljenzéssel fo­
gadott beszéd után Palugyay képviselőjelölt 
a Kaszás-féle vendéglőben ozsonnát adott a 
küldöttség tiszteletére, melyen Kovácsy Kál­
mán ref. lelkész, a fiilöpszállási kerület 
Kossuth-párti jelöltje és Arany Imre buda­
keszi plébános és közkívánatra Baross János 
volt képviselő tartottak buzdító és lelkesítő 
beszédeket.

n Dr. Baross János beszámolója.
Di. Baross János ki választókerületünk je­
löltje volt és erről Palugyay Móricz jelöltünk 
avara lemondott, e hó 16-án és 17-én tar­

totta lovrini kerületében beszámoló és elv­
ben programbeszédét. Pészákon a románok 
biztosítottak arról, hogy fehér zászlóval fog- 
nak az urna elé vonulni. Beszéde után egyik 
kísérője Dr. Grónich Norbert román nyelven 
taitott nagy tetszesse! fogadott beszédet.

eijamoson a választók a Bauern Verein­
ban díszvacsorát rendeztek tiszteletére me­
lyen számos felköszöntő hangzott el.

TÁRCZA.
□ ■ □

Szirmok.

Bűvös világ 
Az ember lelke,
Csodálatosan 
Van megteremtve.

Járkálnak benne 
Festetten árnyak,
Árny at lan lények,
Zokognak, simák 
És nevetgélnek.
Az élet 
E vén
Nagy színpad rendező 
Amelyik néki kell,
Azt hívja ép elő,
S az ég 
E hálás
Ingyen közönség 
Zokog és vár, majd meg nevet, 
Amint a bus tragédiákat 
Egy-egy bohózat váltja fel.

Irta: Cumullus.

Vidéki tragédiák.
i.

A drámák és tragédiák legszebb themá- 
ját rendszerint nem az író phantasiája, ha­
nem maga az élet szolgáltatja, sőt a min­
dennapi élet olykor-olykor még túl tesz az 
iró phantasiáján és különb thémával kedves­
kedik neki, mint szeszélyes Múzsája.

November elején D. alföldi kis város­
kában időztem. A fák nagyban hullajtottak 
sárgult, hervadt leveleiket. Kemény őszi szél 
visított az utczákon keresztül, mintha ván­
dormadaraink eltávozását, vagy a szép nyár 
elmúlását siratná.

Esti 7 órát harangoztak. Unottan róttam 
az utczákat, midőn szembe velem egy feltű­
nően szép, bánatos arczu, csinosan öltözött 
mintegy 18 éves leány jött anyjával. Hangos 
beszélgetésbe voltak elmerülve, nem vetettek 
ügyet a járó-kelőkre. Követtem őket és hal­
lom amjnt a leány mondja : Édes Jézuskám 
sötét van mar, apa meg csak most haran­
gozza a hetet. Az ám, - feleli az anyja - 
apad alighanem keresztül aludta a torony­
ban az időt, mert már egy fertály volt nyolezra, 
mikor hazulról elindultunk. Az ám, — veszi

fel kisvártatva a szót a leány, - 7 óra volt 
már mikor a Józsi elment tőlünk. Oh édes 
Jézuskám, miért is születtem, milyen szeren­
csétlen, milyen boldogtalan vagyok' Ezzel 
fogta csipkés fehér keszkenőjét és törölgette 
bogár fekete szemeit, melyekből szép arczára 
sűrűn hullottak a könnyei. Ejnye no! ne 
sírjai — dorgálja az anyja, — gombház, ha 
eszakad, lesz más! Én is voltam valaha 

leány, meg pedig a javából, bolondult is 
utanam három falu legénye, mégse voltam 
szerelmes egybe se, még az apádba se, még 
akkor se, mikor oltár elé vitt, pedig hires 
egeny volt ám, mert már akor harangozó 

volt. Mindig az volt a kedvencz nótám :
„Az én szemem olyan kerek,
Ahányat lát; annyit szeret.“

No meg aztán mit is akarsz édes lányom 
azzal a Józsival csinálni ? Hiszen igaz hogy 
szép gyerek, csinos legény, jó kereskedő,
dC 13 ~~ zsldo ! Se é'b se apád soha bele 
nem nyugodhatunk, hogy a mi egyetlen lá­
nyunk zsidó asszony legyen. Jézus Mária 
ne vigy minket a kísérteibe! Mit szólna hozzá 
a világ : Galambos Juliska, a katholikus há­
ta ngozo lánya legyen Farkas Józsefné, egy 
ZSld0 boltos leSé,,y ínsége, a busty a házi
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— Uj rend a szolgabiróságon. Má­

jus 1 -ével megváltoznak szolgabiróságunk 
hivatalos órái. Ugyanis május 1-től szeptem­
ber 1-ig a hivatal hétköznap reggeli 7 órá­
tól délutáni 1 óráig lesz nyitva. Panaszfel­
vétel naponta délelőtt 9-től 11-ig lesz. Va­
sár és ünnepnap a hivatal zárva marad.

— Bucsuzás. A következő sorok köz­
zétételére lettünk felkérve: Azon alkalomból 
kifolyólag, hogy Ő csász. és apostoli kir. 
Felségének legfelsőbb elhatározásával a kecs­
keméti kir. törvényszékhez áthelyeztettem s 
ama szives érdeklődés után, melylyel Rácz- 
keve közönsége részéről találkozhattam, ez 
utón mondok Isten hozzádot mindazoknak 
kikhez a távozásomat megelőző idő rövidsége 
miatt személyesen el nem juthattam.

Hajdú György 
kir. törvényszéki bíró.

— Rendkívüli közgyűlés. A ráczke- 
vei ifjúsági kör mai napon rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek napirendjén a múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése, Devecseri Jó­
zsef panaszának elintézése, egyleti helyiség 
választása és a megüresedhető tisztségek 
betöltése szerepel.

— Uj ipartestület Csepelen. Csepel 
iparosai Niederkirchner Ferencz vezetése 
alatt mozgalmat indítottak egy ipartestület 
létesítése érdekében. A mozgalom sikerrel 
járt és az ipartestület Rudnyánszky László 
főszolgabíró elnöklete alatt Csepelen e hó 
28-án d. u. 1/iíA órakor fog megalakulni. 
Mikor fognak a ráczkevei iparosok érdekeik 
hathatósabb védelme érdekében ipartestületbe 
tömörülni ?

— Uj tudósító. Lapunk illustris tudó­
sítói kara igen értékes taggal gyarapodott 
Mauthner Ödön budapesti cs. és kir. udvari 
magkereskedő személyében, ki szives lapun­
kat hetenként eredeti tudósításaival megsze­
rencséltetni.

— Öngyilkosság. Czifrus Lajos rácz­
kevei kisbirtokos e hó 21-én hajnalban re­
volverrel főbelőtte magát és nyomban meg-

sakter menye ? Mit szólna a nagyságos főur, 
ha ezt megtudná ? hiszen kiátkozna bennün­
ket és menten elcsapná apádat a harango- 
zóságból! Ujjal mutogatna ránk mindeki. 
Nem lenne sehol maradásunk. Jó lesz lá­
nyom ha ezt a bolondságot kivered a fe­
jedből.

Megszakadt a beszéd fonala, mert el­
értünk az „Arany ponty“ vendéglő elé, mely 
előtt Farkas József a nőkre várakozott. Be­
mentünk, helyet foglaltak. Én nem messze 
tőlük. Egy czigányzenekar húzta a szebnél 
szebb vig és halgató nótákat, élénk volt kö­
rülöttünk az élet, de a szerelmes leány se­
hogy sem tudott felvidulni.

Nehány nappal később elhagytam a 
városkát és elfelejtettem az esetet. Hónapok­
kal utóbb kezem közé jutott a „Csongrád 
és Vidéke“ egy példánya. Mohón nyúltam 
utána megtudni, mi újság szükebb hazámban. 
Olvasom, hogy Csongrád határában a halá­
rában a halászok egy fiatal leány holttestét 
fogták ki a Tiszából, kiben felismerték D. 
városka legszebb leányát, Galambos Juliskát, 
— a boldogtalan szerelem halottját.

Dénes Mór.
$

balt. A revolvert előtte való nap este Kohn 
Lajosnál hosszas alkudozás után vásárolta, 
mert revolvere elveszett. Hogy mi indította 
a Jómódú, rendezett anyagi viszonyok között 
élő gazdát végzetes tette elkövetésére, azt 
senki nem tudja, mert írást nem hagyott 
bátra és hozzátartozóival tette elkövetése 
előtt is kedélyesen beszélgetett. Halálát neje 
és két kis gyermeke siratja. Nyugodjék bé­
kével.

7 Uj sportegyesület. Rudnyánszky 
László és Grassl Hugó aegise alatt „Rácz­
kevei galamb és golyólövök társulata“ ala­
kult, mely alapszabályait láttamozás végett a 
belügyminisztériumhoz már felterjesztette. A 
társulat heten két egyszer a bálványos! kis­
erdőnél lövőgyakorlatokat akar tartani és e 
czélra a községtől 441 Q-ölnyi terület át­
engedését kérte.

— Országos vásár. A ráczkevei áp­
rilis 17-iki állatvásárra felhajtatott 1275 szar­
vasmarha, 1092 ló, 50 juh, 478 sertés. Eb­
ből magas árakon eladatott 687 szarvas­
mai ha, 326 ló és 273 sertés. Az 50 juhnak 
nem akadt uj gazdája. Kereskedőink és ipa­
rosaink is meg voltak elégedve a 19-iki ki­
rakodó vásár forgalmával.

Halálozás. Ráczkeve és környéke 
lakosságát 4 hét előtt nagyon megrémítette 
Jankovics Béla borbély - segéd betegsége, 
kit kiütéses tífusz gyanúja alatt Budapestre 
a jáivány kórházba szállítottak. Betegsége 
nem bizonyult kiütéses tífusznak, ezért át­
szállították a Szent László kórházba, hol 
mini bennünket értesítenek e hó 19-én el­
halálozott.

— Ráczkeve gyomra. Ráczkeve váro­
sában vegetáriánusok ugylátszik nincsenek. 
Erre vall húsfogyasztása, mely folyó év ja­
nuár 1-től április 15-ig 189 drb. szarvas- 
marha és 114 drb. sertés volt. Tavaly ugyan­
ezen idő alatt 165 drb. szarvasmarha és 157 
drb. sertés fogyott el. Ha ehhez hozzávesz- 
sziik a házilag leölt sertéseket és baromfia­
kat, úgy megállapítható, hogy Ráczkevén 
vasárnap, ha nem is tyuk, de legalább hús 
fő minden szegény asszony fazekában.

— Kimutatás a ráczkevei járás terüle­
tén április 1-től 15-ig előfordult fertőző be­
tegségekről: Kanyaró: Erzsébetiül va 15, 
Taksony 6, Soroksár 2, Dunaharaszti 13, 
Tököl 35. Vörheny: Erzsébetfalva 5, Tak­
sony 4. Roncsoló toroklob: Erzsébetfalva 4, 
Ráczkeve 5. Hökhurut; Erzsébetfalva 3. 
Fültömirigylob: Erzsébetfalva 1 eset.

— Anyakönyvi hirek. Ráczkevén f. 
évi január 1-től április 16-ig. 58 gyermek 
született. Nemre nézve 31 fiú, 27 leány, val­
lásra nézve 37 r. kath. 16 ref. 1 ág. ev. 1 izr.
2 gör. keleti. Elhalt ugyanezen idő alatt 51 
egyén. Nemre nézve 23 himnemü, 28 nőnemű, 
kik közül 26 r. kath., 24 ev. ref. vallási! volt.
Az elhaltak közt egy lőtt sebbel talált férfi­
hulla is volt, személyazonosága és vallása 
nem volt megállapiható. — Házasságot 31 
pár kötött. A házasulok közül vőlegény és 
menyaszony 18 esetben r. kath., 12 esetben 
ref. vallásnak voltak. Vegyes házzasság 1 
történt, ez esetben a vőlegény ref., a meny­
asszony görög keleti vallásu volt. — Jegyesek: 
Mahalek Vincze és Soóky Josefa, Csiba Ist­
ván és Melecski Mária, Boros Péter és Simon 
Katalin, Veszély István és Prindl Borbála, 
Gémessy István és Czinege Julianna, Bcdná- 
rik György és Dénes Erzsébet, Reim György 
és Kakas Mária, Kovács István és Barinka 
Magdolna.

— Kifogott hullák. A szigetségen nem 
megy újságszámba, ha a nagy Dunából egy- 
egy holttestet kifognak. A többnyire öngyil­
kosságból a vízbe került hullák személy- 
azonossága ritkán állapítható meg és az ön­
gyilkos elérte célját, nem tudják meg kilétét. 
Szigetujfalu községben a héten két férfi hul­
lát fogtak ki a nagy Dunából, de kilétüket 
megállapítani nem sikerült.

Egyház és iskola.
A ráczkevei ref. egyház köréből.

E czimü múlt heti közleményünkben azt 
irtuk, hogy a templom többek között „poli­
tikai“ okok miatt is megakadt. A „politikai'‘ 
szó „phisikai“ helyett ' lett kiszedve és a 
correcturánál elkerülte figyelmünket. Hála 
Istennek, ott még nem tartunk, bármily za­
varos legyen is a politikai helyzet, hogy ez 
egy templom építését hátráltassa.

Kongresszusi képviselők választása. 
A budai görög keleti (szerb) esperességi ke­
rület melyhez Ráczkeve, Szigetcsép és 
Lórév egyházközségek is tartoznak — Szent­
endrén jövő hó 12-én, a Karlóczára egybe­
hívott kogresszushoz két képviselőt fognak 
választani. Értesülésünk szerint egyházi kép­
viselővé dr. Nedeljkovics Vladimir budai lel­
kész, világi képviselővé Dumcsa Jenő nyug. 
szentendrei polgármester megválasztása biz­
tosítva van.

A budai szerb püspökség ügye. A
Bogdanovics Lucián pátriárkává történt meg­
választásával megüresedett budai püspökség 
választás utján előreláthatólag dr. Demetro- 
vics Vladimir archimandritával, a pesti hit­
község volt lelkészével lesz betöltve.

Törvénykezés.
§ A testvérgyilkos. Tóth M. József 

szigetszentmiklósi gazda régóta haragban volt 
öcscsével, Péterrel, akivel az apai örökség 
miat összezördült. A múlt év nyarán átment 
öcscse házába, de az kiutasította. Tóth József 
erre haragjában agyonszurta öcscsét. A pest­
vidéki esküdtbiróság nyolc évi fegyházza! 
sújtotta a testvérgyilkost, akinek sem miségi 
panaszát a kúria f. hó 19-én elutasította.

§ Csendélet Makádon. Márczius 27-én 
délután a makádi kávéházban iddogáltak 
Turóczi András, Turóczi József, Nagy Bálint 
és Köntös Sándor ottani legények. Turóczi 
Andrásnak kötekedő kedve támadt. Nagy 
Bálint asztalai feldöntötte és mikor elmentek 
utját is állotta. A veszekedés a közönség 
mulattatására verekedésé alakult át, de mig 
a résztvevők beérték kezük erejével, Köntös 
segítségül hívta 11/2 méter hosszú husángját 
és azzal Turóczi Józsefet úgy fejbe vágta, 
hogy a doktor 8 nap alatt tudta csak be­
gyógyítani. De a jó pajtásságot nem zavarja 
ily kis esemény. Turóczi megbocsájtott Kön­
tösnek és nem tett ellene panaszt. A csen­
dőrség azonban nem volt ilyen nagylelkű és 
az egész társaságot közcsend elleni kihágás 
miatt feljelentette. A beismerésben levő vád­
lottak közül c hó 21-én Nagy Bálint és 
Turóczi András 6—6 napi, Köntös Sándor 
és Turóczi József 1 — 1 napi elzárásra lett el­
itélve, miben mindannyian megnyugodtak.

§ Bakterség Szigetszentmiklóson. A 
bakteri hivatal sehol sem könnyű és nem 
tartozik a jövedelmezőbb kenyérkeresetek 
közé. Szigetszentmiklóson azonban a bakter 
külön jövedelemhez jutott. Midőn márczius 
19-én este kötelességét teljesítette és dárdá­
val kezében a fő-utcán hangosan énekelte a 
»Hallja minden háznak ura] tizet ütött már 
az óra“ közismereti! nótát, orvul megtámadta 
Tálas András, pofon ütötte, földre dobta és 
rugdosni akarta. A szegény bakteri a kiálto­
zására elősietők mentették meg a súlyosabb 
következményektől. A támadás okául' Tálas



azt hozta fel, hogy az éjjeli őr őt többször 
a korcsmái záróra betartására és áthágása 
következményeire figyelmeztette és ezzel

^ VINCII CIOICI CS I VV
kor. pénzbüntetésre ítélte, miben az meg is 
nyugodott.

§ Józsefnap Szigetszentmiklóson.
Nevenapját ünnepelte múlt hó 18-án Becz 
József szigetszentmiklósi vendéglős. Mulat­
ságát azonban megzavarták Borhely Sándor 
és Borbély József ottani legények, kik ven­
déglőjében esti 8 órától kezdve id dogál tak 
és 11 órakor az elfogyasztott nedűtől meg- 
mámorosodva lármázni kezdtek. A jó szó 
nem használt, azért Becz Borbély Józsefet 
pofon ütötte, majd a védelmére kelt Sándor 
tiverevel együtt az utczára kitette. Borbély 
Sándort ez a statariális eljárás kihozta sod­
rából és az utczán nagy pataiját csapott. 
Szidta nemcsak az összes Józsefeket, hanem 
az elöljáróságot is. Csapi Imre törvénybiró 
nem tudván lecsendesiteni a zajongót, pár 
orara a községházán hűvösre tette ’ mert 
röndnek nemcsak Budapesten, hanem Szi- 
getszentmiklóson is muszáj lönnyi. Közcsend 
ellem kihágás miatt e hő 21-én Ítélkezett a 
^o'gabn-óság a két Borbély fivér felett és 
5U—50 korona pénzbüntetésre ítélte.

Hölgyek rovata.

iiáczkeve és Vidéke. 1910. április 24.

igényelnek. A szárazság oka a természetes 
zsíranyag hiánya, mely különben puhává 
teszi az ajkat. Tehát mesterségesen kell pó­
tolni a hiányzó zsíranyagot, ami ajkkenő­
csök segítségével történik. Gyógytárakban 
állandóan kaphatunk ezekből nagy válasz­
tékot, de ha nagyon mélyek a hasadások, 
úgy valami fertőtlenítő szerrel készült ajak- 
zsirt használjunk.

Uszály ellen. A földet érő női ruha 
nagy szennyszállitója a lakásnak. Hány anya 
vitte már haza akaratlanul az átkos divat 
reyen a sinylődést, hervadást és halált Ieg- 
dragabb kincsének, édes gyermekének! De 
hat divat! Az uszály úgy keletkezett, hogy 
X . Lajos franczia király leányainak akkora 
labiu volt, hogy el kellett rejteniük. Ezt az 
uszalylya tették. A hölgyvilág erre köteles­
ségének tartotta viselni az uszályos ruhát S 
azóta viseli is. Amig az uszály divatba hozói 
azt gyalogosan nem hordozták s ma is az 
ízléses asszony, ha gyalogsétára indul, min­
dig rovidebb ruhát ölt, tehát nem söpri 
szoknyajavai az utczát, nem is hordja haza 
a ruhaalj szélén és redői között az utcza 
szennyet és baczillusait, addig a félmüveit 
no eppen ezzel véli „úri“ voltát mutathatni! 
Bedig csak azt árulja el, hogy nem tud kü­
lönbségét tenni az utcza és a szalon között' 
Németország egyes városaiban törvénynyel 
tiltottak el az uszályt, mint a ragályos bete»-

„mele8agyát s azóta a statisztika &e 
tekintetben sokkal kedvezőbb.
. Kitűnő töpörtős pogácsa. 1 kg. liszt­
ülfC mg't0p0rto1 megvagdalva hozzákavar­
unk addig, amíg a liszt teljesen zsíros nem 
esz, ezután egy csapott evőkanál sót egv 

kévés langyos vízben feloldunk s a masszá- 
ban levő gödröcskébe töltjük s annyi jó sa- 
vanyu tejfelt adunk hozzá, hogy középkeménv- 
segu tésztát kapjunk belőle. Ha jól öszegyúí- 
uk, egy negyedóráig pihenni hagyjuk i az­

után ujia gyúrva kinyújtjuk a rendes pogá- 
csa vastagságra, szétvagdaljuk, a tetejét meg- 
agdaljuk kockásra s tojás sárgájával meg­

fenve megsütjük. Kitűnő foszlós pogácsa^ 
iá meg jobban akarjuk készíteni, úgy előtte 

való nap este megcsináljuk tepsibe tesszük 
de nem kenjük meg tojással, hanem hideg
Íá s isaídig’ |m'8 szhkségiink nincs 
ia s csak akkor tesszük sütni a rendes mó-
táíiíni k°r Cgy fdÓra multán fö> akarjuk

Cserepes ajkak. Némely embernek na-
fS S,araz az aJka és könnyen kicserepe- 
sechk. Többnyire éjszakán át. Ennek az a 
kellemetlen következménye, hogy az ajk 
duiva lesz es apró foszlányokban levállik 
róla a nyakhártya. Azonfelül mély hasadá- 

■ ok is képződnek, melyekből könnyen ki 
ser en a vér. Ilyen ajak nem szép1*! sok 
bajt okoz eves-ivas és beszéd közben Az 
apio sebek nyitott kapuin az olykor vészé- 
de hues baczillusok a testbe hatolhatnak 
Icnyleg a repedések mellett olykor dagain 
natok keletkeznek, melyek orvosi kezdést

A közönség köréből*)
— Levél a szerkesztőhöz. —

Utazás Ráczkevéről Budapestre.
Tisztelt Szerkesztő Ur!
Fiatal, vidékről Budapestre került asz- 

szony vagyok. Az urammal együtt nagyon 
szeietjük egymást. Hogy ne unjam magam 
és megismerkedjem fővárosunk környékével, 
main, ki lókereskedő — magával vitt va­
sárnap a ráczkevei vásárba.

Megnéztem az Árpád szobrot, a sétányt, 
a községházát és mondhatom kedves benyo­
mást tett rám a dunamenti kis városka. 
Délben a fekete sasban voltam ebéden és 
ott olvastam a „Ráczkeve és Vidéke“ első 
számát. Gratulálok Önnek tisztelt Szerkesztő 
ur, hogy a hölgyek ügyeivel is kíván foglal­
kozni és azt hiszem, hogy szilárd talajra 
épít, midőn lapja hasábjait a mi részünkre 
is élvezhetővé teszi. No de nem erről aka- 
íok Önnek Írni, hanem visszautazásomról.

Este beültünk a viczinális kocsijába. 
Hosszú kocsi volt egy külön fülkével. A 
kocsi hosszabb részében egy oly kicsi lámpa 
Pislogott és ontotta gyér világát, minőket a 
színházakban a „vészkijárat“ fölé szoktak 
alkalmazni. A fülkében ez sem volt. Termé­
szetesen urammal a fülkében húzódtunk meg 
és kedélyesen, az utasoktól nem látva, fesz­
telenül, szerény turbékolás, ölelkezés és csó­
kolózás után sajnos hamar Budapestre ér­
tünk. Azt hittem, hogy e „világítás“ véletlen 
műve, de mikor Újfalu állomáson a másik 
vonattal találkoztunk, abban még annyi vi­
lágítást sem tudtam találni, mint a mienkben 
volt. Az ablakok ajtók csukva voltak, mégis 
2 napig éreztem hátamban a huzatot. De azért 
részemről fiatal házasok, szerelmes párok és 
zsebmetszésben utazó uraságok részére me­
legen ajánlom a budapest—ráczkevei vonal 
esti vonatait.

Tisztelt Szerkesztő ur nem volna szives 
velem már most közölni, mikor lesz megint 
Ráczkevén vásár ?

Szives fáradozásáért köszönettel vagyok 
hálás lekötelezettje

Budapest, 1910. április 21-én.

K . . m Emilia.

talanosságban várták és remélték. Csakis 
luezerna-, répa- és fiimagvakban volt élén- 
kebb kereslet, minden egyébb magféle cl 
volt hanyagolva. Takarmány répamagbél 
még elegendő készletek vannak, az ellen­
őrizhetetlen származású magvak kínálata be­
folyást gyakorol a kitűnő minőségű magvak­
ból levő már igen korlátolt készletekre H 
minélfogva ezeknek ára utolsó időben nap- 
ról-napra meglehetősen erősen csökkentek. 
Nu Iszap uka és je her he re kiváló minőségben 
‘,'nn ,te!jes,en hiányzik. Jegyzések nyers áruért 
100 kilónként Budapesten : vöröshere, nyers- 
aru K. 100—120, vöröshere, arankamentes 
K. 120—150, luezerna, nyersáru K. 150—160 
luezerna, arankamentes K. 165-185, muhar 
K. 15—16, takarmanyrépa K, 95—130.

Védekezés a sertésvész ellen A
foldmivelési miniszter értesítette a törvény­
hatóságokat, hogy a sertéseknek a vész ellen 
va ó beoltására uj oltóanyag hozatott for­
galomba, melyet már rendkívül sikeres erd- 
mennyel alkalmaztak is. A miniszter egyúttal 
az óvintézkedések megtételére hívta fel a 
hatóságokat és a gazdaköröket.

Kertészet.
Konyhakertben, mindennemű főzelék­

félét, gyök- és gumós-veteményeket ezen hó­
napban el kell vetni. Paszujfélét, tököt, ugor­
hat, dinyet, tengerit a szabadban legjobb Szent 
öyorgy-nap táján vetni, mert akkor a föld 
agya mar eleg meleg és a késői fagyok sem
ei hetik. Salata es káposztafélékből a déli nap
oiíosaga és északi szelek hidege ellen védett 

helyeken újabb veteményezést lehet végezni 
Kapas növények alá trágyázni kell. A burgo­
nyát vetes előtt szét kell teregetni és meg- 
hervasztammert az Így kezelt szebb és bő- 
vebb tei mest ad. A spárgaágyat megkapáljuk 
s rendbehozzuk, enyhébb napok bekövetkez­
tevei a sparga azonnal hajtani kezd : ugyan­
ezen hóban uj spárgatelepeket készíthetünk. 
Uj szamocza-ágyakat készítünk, a régieket 
pedig megmunkáljuk s később az indákat 
fegyenSan evagdossuk’ ,rogy szebb termésünk

Viragos kertben. Az évelő virágbokrok 
szaikalab pholx, antirrhinum, mályvarózsa 
csenge yuke, szegfű szétszedhetők és szétüf- 
tethetok. A viragmagvak e hó végefeié mind 
elvetemenyezhetők. A gladiolus (dákoska) 
aniaiy!hs e.^ canna hagymái, georgina gumói 
szabadba ültethetek. Nyári virágpalánták ked 
vezo időben ágyakba* helyüS “„d?
SgaaZs7al íJltt|CSerj?et’ rózsákat szoktatni
cserjéket S n le.ve&?h?z- A Veszett fákat, 
cserjéket es a rózsákat pótoljuk. Fűmagot 
vetünk es gyepelünk. °

Borgazdaság.

get 2 sEzerkIsztő£g.kÖZÖ,tekért "em vá,lal feie'ősé-

közgazdaság.
zozoKlmUtatás Ü ráczkevei járás területén 
19 0 évi április hó 22-én levő ragadós ál
*£**»$*• «***■' Ümi i

I vn ’ r f ) va 1 udvar- Taksony 1 
Rühkó, uUyk?r: K'shunlaczháza 1 tanya 
Bunkó/. Majoshaza 1 udvar, SzigetbecseY í
2dVudvaS,Zlge'?SZ!n,lklzÓS 2 Udvar’ Eizsébetfalva 
udvä, Sertesorbáncz: Erzsébetfalva 3

ÖdöiPbud mesfí hetÍ ,tudósitás Mauthner
kedőtől •. p? v és k"'- lldvari magkeres- 
kcuoioi a „Ráczkeve és Vidéki-“ ÍL.,/,
A lefolyt héten volt ugyan valamelyes Se?
dC k0ran,sem az»" mértékben, mint azt ál-

kat v f/hgMan tÖmÍÍSÜnk szivárSó hordó­
kat . Ha a szivárgás erős, úgy ne tömitsünk
hanem javítsuk ki a hordót. Ha csekély mérvű
^szivárgást T\ “V"^szüntethetjük 
a szivárgást a kővetkező eljárás szerint elké­
szítendő hordokenőcsökkel: a) Kénrudat nvilt
Sk "KTp r,k t‘ w k«vé “ ,£50,'

O tünk hozza. Ezt a keveréket hm és forró 
a lapotban a dongák hasadékaiba 1<ell önte­
ni, esetleg ecsettel rákenni. Lehűtés után ezen 
kenőcs erősen megkeményszik és úgy a viz 
mint a bor hatásának ellenáll, b) Vegyünk
?és »LC,gT"nme,SZvel' 6 khir sS"
esz vizet A poralaku meszet a jól szétteri- 
et vízzel leöntött kazeinnal jól össze gyö-
Td.“kcvenil“-'> «WÄ
f 1 í d,lbh l"t'g»izt'Silclt részére kell ken- 

' L) Jgen jo kenőcsöt lehet úgy is kaoni 
ha porra tört égetett meszet egy kevés friss vér 
Jí heverünk össze. Ezen kenőcs gyóis eTő- 
ah tasa miatt igen el van terjedve^) Nem- 
kii onlK-n kaivd, kenőcskészitési mód a kö-
vetkezo; VesZÜnk 6o rész disznózsirt ^
rész3 konyhasói.' Ez fi KcsöHs "‘ndnt'a

i.tí1s,s,,s;riésti,s;:LMs"szünteti annak szivárgását. g
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Apró hirdetések.
Nagy előnyomda.

Női kézimuka és kézimunka anyagok
nagy választékban kaphatók Parázs .1 ózscf-nél 
Ráezkevén, Kossuth-útra, hol fehúrnemüek varrása 
is elfogadtatik. Gépjavítások elfogadtatnak.

Világhírű „Hungária“ abrakfűszer,
hi/.lalópor, niindon állattenyésztésnél nélkülözhette!! 
kapható HALMOS AKT UH vegyeskereskedőnél
Ráezkevén.

5 tanoncz teljes ellátással
azonnal felvétetik Lukács Sándor ráczkevei lakatos 

mesternél.

Mindenesleány,
ki a főzéshez is ért, 20 K havifizetéssel felvéttetik. 

Cziin a kiadóhivatalban.

Mindenesleány,
esetleg idősebb asszony vagy gyermek leány felvé­
tetik. Hol, megmondja a kiadóhivatal.

Szőlőmunkások
felvétetnek. Napszám vagy átlagbérrel Czím a kiadó­
hivatalban.

HIRDETÉSEK.

ELSŐRENDŰ

Nélkülözhetetlen
ug_y háznál, mint gazdaságoknál a jó 
minőségű és tartós kefe és kefe-áru. 
, ( tehát jó, tartós és olcsó kefe-árut
olm.jt beszerezni, forduljon egyenesen

VÁMOS LAJOS u
kefekötőmesterhez, RÁCZKEVÉN,

hol csakis saját gyártmányú és a leg­
jobb anyagból készült kefe és meszelö- 
áruk házi, ipari, gazdasági és műszaki 
ezé lókra nagyban és kicsinyben kap­
hatók, Kívánatra minta szerinti ár­

ajánlatok ingyen és bérmentve.

Munkácsy Menyhért
férfi-szabó 2-02

RÁCZKEVÉN, az Árpád-híddal szemben,
felhívja a nagyérdemű közönség fi­
gyelmét üzletére. Legújabb divat sze­

rint készít
férfiöltönyöket és gyermekruhákat.

Hitelképes egyéneknek részletfizetési engedmény,

TELKEK A SZILÁGYI 
TELEPEN

négyszögölenkint 1 koronáért 5 évi 
■■ részletfizetésre kaphatók. ■■

ívahri KÁrnlv Eladásra kerül ugyanott az OFNER- 
UZQUU l\ai Uiy féle birtok a legelőnyösebb feltételek

mellett. Bővebb értesítés kapható a 
helyszínen a Szilágyi-telepi ven­
déglőben és Budapesten III. kér., 

Lajos-utcza 183. szám. i 19

RACZKEVE 
Fő-utcza (saját ház.)

Sirkő nagyraktára és 
temetkezési vállalata. 
Sírkövek márvány és 
gránitkövekben nagy 

választékban és szolid 
kivitelben, a helyszí­
nére szállítva és fel­
állítva, a fővárosi ára­
kon raktárában kap- 
2—12 hatók.

Hajlított székek nagyraktára,

A Wettenstein flmbulűtorium-ban
Budapest, VI., Bulyovszky-utcza 5 szám és a Dr. 
Wettenstein-Sanatorium-Rész vény társaság sza­
natóriumában, Margitliget, Pomáz mellett, Pest 
megye, a tüdőbetegek és egyéb tuberkulotikus 
bajban szenvedők dr. Wettenstein József gyógy­
módjával nyernek gyógykezelést. 1—o

tapéta----
raktárak

Ha fáj a lába, ha lúdtalpa 
van és mégis olyan czipőt 
akar csináltatni, melyben 

kényelmesen tud járni, 
rendeljen lábbelit

NÉMETH ANTAL
úri és női ortopad-czipésznél

RÁCZKEVÉN (Fő-utcza),
ki sok évekig a fővárosban volt sza­

bászként alkalmazva.
Levélbeli megkeresésre személyesen elmegy, 

vidékre is. 2—52
1 —52

Singer női varrógépet 30 forintért, karika­
hajós női varrógépet 40 forintért, centrálbo­
bin női varrógépet 45 forintért, ötfiókos ka- 
rikahajós, centrálbobin női varrógépet 55 
forintért süllyesztő karikahajós centrálbobin 
női varrógépet, remek bútordarab, zajtalan 65 
forintért, iparos-gépeket igen olcsón 5 évi 
jótállással szállít Krausz Henrik Budapest, 
IV., Veress Pálné-utcza 40. Viszonteladók­
nak árengedmény. — Árjegyzék ingyen !

Politzer Sándor
mészáros Budapesten.

Főüzlet: IX., központi vásárcsarnok. 
Fióküzlet: IX., Vágóhid-utcza 6. szám.

Saját számlára vagy bizományi a vesz 
és elad ökröket, bikákat, teheneket, 
üszőket, birkákat és bárányokat élő 

vagy leölt állapotban.
Lelkiismeretes kiszolgálás.

-ml

2~22 BUDAPEST.
Főüzlet: Rákóczi-út 6. (Bazár-udvar.) 

Fióküzlet: Irányi-utcza 25.
Nagy választék bel- és külföldi papirkárpitokból,

Papirkárpit-diszitések a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetnek úgy a. fővárosban, mint a vidéken. 

Kész spanyolfalak raktára-

Bútor-
és épületasztalos.

SCHREINER LAJOS
KISKUNLACZHÁZÁN.

Raktáron tart mindennemű faragott, matt ós fényezett 
bútorokat. Megrendelések rajz szerint pontosan és 

í—52 jutányos árban elfogadtatnak.

Táncsarkantyúk,
tánccsengetytik legolcsóbban kap­
hatók KUTSCHER SZILVESZTER 
cégnél Budapest, VII., Rákóczi-út 32.
Fényezett férfi táncsarkantyuk ára 1 tucatpár 10 K, 
1 pár 90 fiit, nikelezett férfi táncsarkantyuk ára 1 
tucatpár 12 K 50 f, 1 pár 1 K 10 f., nikelezett, gyer­
mekek számára 1 tucatpár 10 K 50 f, 1 pár 90 f.

Lukács Sándor, lakatos m.
Ráckeve, Kossuth-utca.

Ajan ja raktáron levő, saját készitményii porcel­
ánnal kirakott, valamint vaslemezoldalu

takaréktiizhelyeit.
Részit kerítéseket, vaskapukat, 
pinczeajtókat rajz szerint. Elvállal 
minden e szakmába vágó javítást ju 
2—18 Lányosán és pontosan. ^
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OKOS EmBER
lia hazat, földet, szőlőt, tűzifát eladni vagy venni akar, 

cselédre, napszámosra, munkásra van szüksége, 
ha Likast, bntorzott szohat, raktárt bérbeadni vagy bérbe- 
venni, bútort, gépet, gabonát, burgonyát s más ingóságokat 
eladni vagy venni szándékozik, nem dobokat, hanem

hirdet
a Ráezkevén egész héten keresztül 5 hirdető táblán 
a varos 5 helyen kifüggesztett, a Szigetségcn, Bndapes- 

ten, es az országban sok ezer ember által olvasott
„RÁCZKEVE és VIDÉKÉ“-ben.

Hirdetések mérsékelt díjért, apróhirdeté- Hirdcé,,!,«,. Wrew Dénes Mór lapki,,dó „ 
40, 60 es 80 fillérért vétetnek fel. Pilliser Simon könyvnyomdája Ráezkevén.

Budapest Ráczfeeuei fi. é. nasuf menetrendje.
Érvényes 1910. évi április hó 30-ig.

Budapest—Ráczkeve.ssar. . . . . ^ ™ ;s » 4» 6m 7,
Soroksár ” l-i P'! 2‘"! 6^ T
Dunaharaszti A ” Iqs , 4A 6Í^ 8J
Szigetszentmiklós ... """ ” go, J 4 ' 1°' 6- 8*
Tököl _______ » A 32.! 5 Ki 70a gj
Szigetcsép ______ X X." "" ” g49 ,, -X 8-
Szig.-Szt.-Márton-Ujfalu ” ont
Raczkeve...----------------------- él”k. gU;

d ráczkeDei

« Sas-vendéglő és szálloda.
^ Naponta friss kőbányai sör.
jöT áóna, villásreggeli. Változá­
si! tos (léli és esti étlap. ízletes

120ő
121«

mi

Ráczkeve
Raczkeve. --------------------------- ind. 5,
Szig.-Szt.-Marton-Ujfalu 54
Szigetcsép ”
Tököl____ ...;;;;;; » ^
Szigetszentmiklós ........ "" ” ßr
Dunaharaszti .............." "™....... ” K.,
Soroksár... ... ... _ ’ """ ” T,,
Erzsébetfalva ... ".......... .. """ ” A
Budapest-Vágóhid ... XX XX" ... érk. 71:

Bűzhelyek
( sepelen, közvetlenül 
Budapest mellett olcsó 
házhelyek kaphatók.

Bővebb fe1 világositást ad

Worobitz Vilmos,
Csepel, templom-tér 3.

Budapest.

'gyár konyha. Rá ez ke vei 
és cs. és kir. alap. uradalmi bo­
rok. Kitűnő kávéházi italok, 
i iszta vendégszobák. Szemé­

lyes szakszerű vezetés.
Ráczkeve legszebb díszterme.

Szives támogatást kér

bartha Gábor
022 jXo XX; XX y- lui2 í vendéglős.

X—9" 10- MMM/h/NVmVMWh

I GóHath Lajos, nyerges „ szíjgyártó 1

; 2-4

Ráazkeuén, az flrpád-hiddal szemben.
Ai'Biljn saját készltményii gazdasági
lószerszámait. Készit" „Jogkényf*

1 'Itaiiyeknek megfelelő
tranczia mintára
kat\ Raktáron tart minden e szakba 
vago kelleket. Pénztárczák és SZÍ- 
vartarczak nagy választékban. 

Javítások elfogadtatnak.

angol es
diszszerszámo-

Nyomatott PilJi«er Simon köiiy .nyomdáját,an, lMczkcv


